

Azienda Speciale

Via Argine, 929 80147 Napoli

FORNITURA, INSTALLAZIONE E
MANUTENZIONE QUINQUENNALE DI
ALLESTIMENTI SUI VEICOLI
DELL'AUTORRCO DI ABC
PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE DI APPALTO

Comprensivo di Foglio delle Condizioni e Specifiche Tecniche

CPV: 34328200-4, CIG: 83439827C4



FORNITURA, INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE QUINQUENNALE DI ALLESTIMENTI SUI VEICOLI DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO

REV. 0 DEL 25/05/2020

Il presente Capitolato si compone di (totale pagine 21):

- Parte I: Foglio delle Condizioni revisione n. 0 del 28/01/2020 (totale pagine 7);
- Parte II:
 - Specifiche Tecniche per fornitura ed installazione di allestimenti per i veicoli dell'autoparco ABC rev. 0 del 18/11/2019 (totale pagine 14);





FORNITURA, INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE QUINQUENNALE DI ALLESTIMENTI SUI VEICOLI DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

REV. 0 DEL 25/05/2020

PAGINA 1 DI 7

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

INDICE

ART. 1 - OGGETTO E AMMONTARE DELL'APPALTO		2
ART. 2 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO		2
ART. 3 - NORMATIVA		2
ART. 4 - CAUZIONE E ASSICURAZIONE		3
ART. 5 - SUBAPPALTO		3
ART. 6 - ONERI A CARICO DELL'APPALTATORE	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	3
ART. 7 - CORRISPETTIVO	<i></i>	4
		4
ART. 9 - PENALI		5
ART. 10 - RISOLUZIONE E RECESSO DEL CONTRATTO		6
ART. 11 - FORO COMPETENTE.		6
ART. 12 - TASSE E IMPOSTE E SPESE DI PURBLICAZIONE		7



DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I - FOGLIO DELLE CONDIZIONI

PAGINA 2 D 7

REV. 0 DEL

25/05/2020

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

ART. 1 - Oggetto e ammontare dell'appalto

Il presente Capitolato Speciale d'Appalto regola la gara a procedura negoziata aperta indetta per la fornitura, installazione e manutenzione guinguennale di allestimenti per i veicoli dell'autoparco di ABC e lo smontaggio degli allestimenti sui veicoli attualmente a dismettere, le cui caratteristiche e modalità sono ampiamente dettagliate dalle Specifiche Tecniche costituenti la seconda parte del Capitolato Speciale di Appalto.

L'ammontare complessivo dell'appalto 382.430,00 (trecentottantaduemilaquattrocentotrenta/00), oltre IVA, di cui euro per oneri per la gestione delle interferenze così suddiviso:

- a) fornitura e installazione di allestimenti per i veicoli dell'autoparco di ABC: € 353.630,00 (trecentocinquantatremilaseicentotrenta/00) oltre iva, come dettagliato nel modulo offerta economica e nelle specifiche tecniche;
- b) smontaggio degli allestimenti sui veicoli attualmente dismettere: 13.800,00 a ((trdicimilaottocento/00) oltre iva, come dettagliato nel modulo offerta economica e nelle specifiche tecniche;
- c) somme a disposizione per la manutenzione ordinaria e straordinaria quinquennale sugli allestimenti installati: € 15.000,00 (quindicimila/00) oltre iva, come dettagliato nel modulo offerta economica e nelle specifiche tecniche.

Le attività di allestimento andranno eseguite secondo le modalità e secondo le tempistiche riportate all'art.3 delle Specifiche tecniche e l'importo scaturirà dalle risultanze di gara.

In tutta la corrispondenza relativa alla presente gara è fatto obbligo citare il codice di procedura PN 2020/31 ed il codice CIG 83439827C4

ART. 2 - Modalità di esecuzione del servizio

Le modalità di espletamento delle attività sono espressamente riportate nelle Specifiche tecniche costituenti la seconda parte del presente Capitolato Speciale.

ART. 3 - Normativa

L'appalto è soggetto all'esatta osservanza di tutte le leggi, decreti e regolamenti, circolari, ordinanze, ecc. che possono interessare direttamente o indirettamente lo svolgimento dell'appalto, restando espressamente convenuto che, anche se tali norme o disposizioni dovessero arrecare oneri e/o limitazioni nell'esecuzione delle prestazioni, l'appaltatore non potrà accampare alcun diritto o ragione contro l'Azienda ABC Napoli.

Le principali norme di riferimento del presente appalto, oltre alle prescrizioni contenute in questo Foglio delle Condizioni, sono quelle pertinenti del Codice Civile e quelle relative ai pubblici appalti in genere, in quanto applicabili.

Completano, il predetto orizzonte normativo, le disposizioni riportate nelle Specifiche Tecniche, di cui alla parte seconda del presente Capitolato, ivi incluse quelle di assicurazione qualità.

L'assunzione delle attività di cui al presente Capitolato Speciale di Appalto implica, da parte dell'appaltatore, la conoscenza e l'osservanza di tutte le norme generali e particolari che le regolano.

L'appaltatore assume, altresì, la responsabilità del rispetto delle suddette norme da parte del personale impiegato nello svolgimento delle attività di cui al presente appalto.

I prezzi unitari contrattualmente convenuti comprendono e compensano gli oneri consequenti all'osservanza di dette leggi, decreti, regolamenti, circolari ed ordinanze.



DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

PAGINA 3 D 7

REV. 0 DEL

25/05/2020

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABO NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente Capitolato Speciale d'Appalto, dal Bando di gara, dal Disciplinare di gara e dal contratto di appalto, si rinvia alle norme di cui al codice civile e della disciplina dei pubblici appalti in quanto applicabili.

ART. 4 - Cauzione e assicurazione

a) Costituzione della cauzione - svincolo

Per accedere alla sottoscrizione del contratto di appalto l'aggiudicatario deve costituire una cauzione definitiva ai sensi dell'art. 103 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.

Ai sensi del comma 3 dell'art. 103 del D.Lgs. 50/2016, la mancata costituzione della cauzione definitiva determina la revoca dell'aggiudicazione e l'incameramento della cauzione provvisoria presentata a corredo dell'offerta.

Nel caso che la cauzione venga prestata tramite polizza fideiussoria, la stessa deve, altresì, essere accompagnata da <u>autentica notarile circa l'identità e poteri del garante firmatario</u>.

La cauzione definitiva viene prestata, ai sensi dei commi 1 e 2 dell'art. 103 del D.Lgs. 50/2016, a copertura del mancato od inesatto adempimento di tutte le obbligazioni del contratto e del risarcimento dei danni derivanti dall'eventuale inadempimento delle obbligazioni stesse, nonché a garanzia del rimborso delle somme pagate in più all'appaltatore rispetto alle risultanze della liquidazione finale, salva, comunque, la risarcibilità del maggior danno.

L'ABC Napoli ha il diritto di valersi della cauzione per l'eventuale maggiore spesa sostenuta per il completamento dell'attività nel caso di risoluzione del contratto disposta in danno dell'appaltatore. L'ABC ha, inoltre, il diritto di valersi della cauzione per provvedere al pagamento di quanto dovuto dall'appaltatore per le inadempienze derivanti dall'inosservanza di norme e prescrizioni dei contratti collettivi, delle leggi e dei regolamenti sulla tutela, protezione, assicurazione, assistenza e sicurezza fisica dei lavoratori impiegati nell'esecuzione dell'appalto.

La cauzione definitiva potrà essere progressivamente svincolata nei termini previsti dal comma 5 dell'art. 103 del D.Lgs. 50/2016 ess.mm;ii.

b) Adequamento della cauzione - Prelevamenti ed integrazione della cauzione

Nel caso in cui dovesse essere utilizzata parte della cauzione prestata l'ABC è autorizzata a compiere tutte le formalità all'uopo occorrenti. Qualora, a tale fine, dovesse richiedersi il consenso dell'appaltatore, questo si intende preventivamente prestato, nel senso più ampio, per il semplice fatto dell'accettazione dell'apparto.

Ove, per qualsiasi causa o motivo, la cauzione fosse stata ridotta da parziale incameramento, l'appaltatore sarà tenuto a reintegrarla nel termine di 15 (quindici) giorni dall'avviso di incameramento; in mancanza, per il semplice fatto dell'inadempimento, senza pregiudizio del ristoro di ogni maggiore danno e interessi, l'ABC potrà rescindere il contratto, con l'incameramento della parte residuale della cauzione.

ART. 5 - Subappalto

Per la specificità del servizio in appalto non è consentito il subappalto.

ART. 6 - Oneri a carico dell'appaltatore

L'appaltatore è tenuto ad applicare ai lavoratori dipendenti, condizioni normative e retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti di categoria e dai contratti medesimi scaduti e non sostituiti; è, altresì, obbligato ad osservare le norme e le prescrizioni di leggi, regolamenti e contratti collettivi



DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

PAGINA 4 D 7

REV. 0 DEL

25/05/2020

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

relativi all'assunzione di personale disabile, tutela, protezione, sicurezza, assicurazione ed assistenza dei lavoratori.

Esso si obbliga, altresì, all'applicazione delle disposizioni legislative e regolamentari vigenti in materia di sicurezza, con particolare riferimento alle disposizioni di cui al D.Lgs. n. 81/2008, di assicurazione, di condizioni di lavoro e previdenza e assistenza in vigore, assumendo a suo carico tutti gli oneri relativi.

Sono, altresì, a carico dell'appaltatore tutte le spese connesse all'esecuzione del servizio di cui al presente Capitolato, così come restano a sua cura e a suo carico, senza alcun diritto a rivalsa, tutti gli oneri di legge e di cui al presente Capitolato.

In caso di mancato soddisfacimento di uno qualsiasi degli oneri di cui al presente articolo, l'ABC potrà operare le necessarie ritenute sulle somme spettanti.

È altresì obbligo dell'appaltatore adottare, nell'esecuzione dell'appalto, tutti i provvedimenti e le cautele necessarie atte a garantire la pubblica e privata incolumità anche nei confronti di terzi. L'appaltatore è responsabile penalmente e civilmente di tutti i danni di qualsiasi natura che possono derivare a persone e/o a cose per causa dell'esecuzione del servizio, garantendo e manlevando espressamente l'ABC da ogni e qualsiasi responsabilità derivante dall'esecuzione delle attività di cui al presente appalto.

Qualora, in conseguenza dei danni di cui sopra, sorgano cause o liti, l'appaltatore deve sostenerle e sollevare comunque l'ABC da ogni responsabilità di fronte ad azioni o pretese che dovessero essere proposte a riguardo.

L'appaltatore si impegna, qualora dovessero intervenire mutamenti circa i propri requisiti societari, a darne comunicazione immediata all'ABC; in mancanza, l'Azienda ha la facoltà di risolvere il contratto di appalto e di ottenere il risarcimento degli eventuali danni subiti, perché così espressamente stabilito.

La società appaltatrice si impegna a esone are l'ABC da ogni responsabilità in merito ai rapporti intercorrenti tra la società appaltatrice ed pubblici esercizi.

Ai sensi del D.Lgs. 196/03, l'aggiudicatario è tenuto alla più stretta riservatezza su tutto quanto dovesse venire a conoscenza in with delle attività affidate con il presente appalto. La diffusione o l'uso improprio di notizie e/o dati, comunque acquisiti, costituirà motivo di immediata risoluzione dell'appalto e la riserva di ogni e qualsiasi azione in sede istituzionale e contrattuale a difesa degli interessi e dell'immagine dell'ABC.

Per gli altri oneri fin qui non trascritti, si rinvia alle Specifiche Tecniche costituenti la seconda parte del presente Capitolato ed a quanto previsto dal contratto di appalto.

ART. 7 - Corrispettivo

Le forniture in appalto, saranno contabilizzate applicando i prezzi unitari, del relativo Elenco Prezzi Unitari, determinati dall'applicazione del ribasso offerto in sede di gara, ai quantitativi di volta in volta consegnati.

Si precisa che nei prezzi unitari contrattuali sono compresi e compensati gli oneri posti a carico del contraente per dare la fornitura appaltata regolarmente eseguita e correttamente documentata, nonché tutti gli altri oneri derivanti dall'applicazione delle norme e prescrizioni contenute e richiamate nel presente Capitolato Speciale d'Appalto, nel Disciplinare di Gara e nel contratto di appalto.

ART. 8 - Modalità e tempistica di pagamento

I pagamenti saranno effettuati ad accettazione di ogni prestazione eseguita, da parte del Direttore dell'esecuzione di ABC NAPOLI, a cadenza mensile.

Le fatture potranno essere inviate all'Azienda previo benestare del Resp. di Contratto aziendale ed il



DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31 CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

REV. 0 DEL 25/05/2020

PAGINA 5 D 7

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

relativo pagamento avverrà a 60 (sessanta) giorni dalla data della fattura a fine mese, previa obbligatoria acquisizione e verifica da parte dell'Azienda della regolarità del DURC dell'appaltatore e, ove ricorra, dell'esito delle verifiche operate ai sensi dell'art.48 bis del DPR 602/73 e del Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 40 del 18/01/2008 e smi. Costituisce giusta causa di sospensione dei pagamenti, da parte dell'Azienda, senza diritto per l'appaltatore di rivendicare interessi e/o ristori, la mancata acquisizione nei tempi previsti della documentazione attestante la regolarità contributiva e previdenziale (certificato DURC) ovvero nel caso di emissione di certificata irregolarità, ovvero di segnalazione di "soggetto inadempiente" ex procedura per l'applicazione dell'art. 48 bis del DPR 602/73.

Codice univoco per Fatturazione Elettronica: 9D20XIQ, indirizzo pec per il recapito delle fatture elettroniche: segreteriagenerale@abcnapoli.telecompost.it

ABC Napoli rientra tra le società verso le quali si applica la scissione dei pagamenti ai sensi dell'art. 17_Ter del DPR 633/72.

ART. 9 - Penali

Gli accertamenti per l'applicazione delle penali saranno eseguiti direttamente dal Responsabile del Contratto ABC, anche in assenza del rappresentante dell'appaltatore e testimoni, previa comunicazione scritta di contestazione.

Della contestazione delle penali sarà data comunicazione all'appaltatore mediante fax, mail ovvero lettera raccomandata ed il relativo importo sara trattenuto sui pagamenti di acconto che matureranno successivamente alle date di contestazioni della penali stesse.

Per ogni giorno di ritardo rispetto ai tempi previsti per la singola consegna, descritti al precedente art. 2.2 ABC si riserva di applicare una penale pari allo 2% (due percento) del valore dell'intervento richiesto fino a un massimo di cinque giorni di ritardo.

Per ogni ulteriore inadempienza rispetto agli standard del servizio, così come prescritti e descritti nelle Specifiche Tecniche, si applicherà una penale pari allo 1% del valore del contratto per ogni infrazione fino a un massimo di cinque contestazioni.

Qualora il valore totale delle penali applicate superi il 10% dell'importo contrattuale, ABC si riserva la facoltà di risolvere il contratto in danno.

Gli eventuali inadempimenti contrattuali che daranno luogo all'applicazioni delle penali, di cui sopra, saranno contestate da ABC Napoli al fornitore del singolo Lotto appaltato, che dovrà in ogni caso comunicare le proprie controdeduzioni nel termine massimo di 5 (cinque) giorni dalla contestazione. Qualora dette controdeduzioni non siano accoglibili a giudizio insindacabile di ABC Napoli, ovvero non vi sia stata risposta ovvero la stessa non sia giunta nel termine indicato, saranno applicate al fornitore le penali su indicata a decorrere dall'inizio dell'inadempimento.

Dopo la quinta inadempienza notificata all'appaltatore, come sopra descritto, ABC Napoli si riserva la facoltà di risolvere di diritto il contratto, per inadempimento dell'appaltatore e, conseguentemente, di procedere, senza il bisogno di messa in mora, all'incameramento del deposito cauzionale oltre che all'esecuzione del completamento del servizio in danno dell'appaltatore. Pertanto, all'appaltatore inadempiente, saranno addebitati i costi derivanti dall'applicazione del maggiore prezzo pagato da ABC Napoli, rispetto a quello del contratto risolto, per il periodo intercorrente dalla data di risoluzione



DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

PAGINA 6 D 7

REV. 0 DEL

25/05/2020

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

anticipata del contratto fino alla data di naturale scadenza del contratto medesimo. Resta salva, altresì, ogni altra azione che l'ABC ritenga opportuno intraprendere a tutela dei propri interessi.

ART. 10 - Risoluzione e Recesso del contratto

Oltre a quanto genericamente previsto dall'art. 1453 del codice civile per i casi di inadempimento delle obbligazioni contrattuali, ai sensi dell'art. 1456 c.c. l'ABC NAPOLI si riserva di risolvere il contratto in danno dell'appaltatore procedendo all'incameramento della cauzione ed all'addebito, all'appaltatore inadempiente, del maggior onere derivante dalla stipula di un nuovo contratto per il completamento del servizio, oltre il risarcimento di tutti gli eventuali ulteriori danni subiti direttamente o indirettamente, nei seguenti casi:

- frode nell'esecuzione del servizio;
- esecuzione del servizio, per cinque volte, anche non consecutive, con modalità non rispondenti alle prescrizioni stabilite nelle Specifiche Tecniche;
- inadempienza accertata alle norme di legge sulla prevenzione degli infortuni, la sicurezza sul lavoro e le assicurazioni obbligatorie del personale;
- qualora l'aggiudicatario ometta di comunicare le eventuali variazioni dei propri organismi societari;
- sospensione del servizio senza giustificato motivo:
- subappalto abusivo, associazione in partecipazione;
- qualora l'importo delle penali da irrogare sia superiore al 10% dell'importo contrattuale;
- nei casi di imperizia nell'esecuzione del servizio e quando venga compromessa la sua tempestiva esecuzione e la buona riuscita;
- negli ulteriori casi previsti dal contratto di appalto.

Inoltre, ai sensi dell'art. 9, comma 1/della L.R. 11/2013, il contratto sarà risolto nei seguenti casi:

- a) nei casi in cui l'appaltatore è responsabile delle gravi o ripetute violazioni dei piani di sicurezza e di coordinamento;
- b) se la stazione appaltante aderisce alla proposta di scioglimento del vincolo contrattuale formulata dal responsabile del procedimento, ai sensi dell'articolo 108, del decreto legislativo 50/2016;
- c) se nei confronti dell'appaltatore è pronunciata la sentenza di condanna passata in giudicato per violazione degli obblighi attinenti alla sicurezza nei luoghi di lavoro.

L'Azienda ABC NAPOLI si riserva, a proprio insindacabile giudizio, di interrompere in qualsiasi momento di risolvere l'appalto in danno qualora rilevasse ripetuta incuria, negligenza od intempestività nell'espletamento degli impegni assunti o nei casi di inadempienza accertata alle norme di legge in materia ambientale e sulla prevenzione degli infortuni, sicurezza sul lavoro e le assicurazioni obbligatorie del personale.

E' prevista la facoltà di recesso unilaterale da parte dell'Azienda ABC NAPOLI con preavviso scritto di 30 giorni; in tal caso, resta inteso che il pagamento si baserà esclusivamente sulle attività svolte fino alla data effettiva del recesso, senza alcun ulteriore onere o obbligo.

ART. 11 - Foro competente

In caso di controversie resta stabilita l'esclusiva competenza del Foro di Napoli, escludendosi il ricorso all'arbitrato.



FORNITURA, INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE QUINQUENNALE DI ALLESTIMENTI SUI VEICOLI DELL'AUTOPARCO DI ABC PN 2020/31

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO
PARTE I – FOGLIO DELLE CONDIZIONI

REV. 0 DEL 25/05/2020

PAGINA 7 D 7

ELABORAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

VERIFICA

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

APPROVAZIONE

FIRMA IN ORIGINALE PRESSO ABC NAPOLI

ART. 12 - Tasse e Imposte e Spese di Pubblicazione

Tutte le spese, i bolli, le imposte per la eventuale registrazione del contratto di fornitura cederanno ad esclusivo carico del relativo appaltatore.

Le attività in appalto sono soggette ad IVA e, pertanto, la eventuale registrazione del contratto avverrà a tassa fissa, ai sensi dell'art. 40 del DPR 131/86.

Ogni eventuale tassa ed imposta, non prevista a carico dell'ABC NAPOLI, sarà a carico dell'appaltatore.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 1 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

thy ing

APPROVAZIONE

SPECIFICHE TECNICHE PER FORNITURA ED INSTALLAZIONE DI ALLESTIMENTI PER I VEICOLI DELL'AUTOPARCO ABC



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 2 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

Buch

APPROVAZIONE

INDICE

<u>1.</u>	SCOPO DI FORNITURA	3
<u>2.</u>	DOCUMENTAZIONE DI RIFERIMENTO	4
<u>3.</u>	CARATTERISTICHE DELLA FORNITURA	5
<u>4.</u>	COMUNICAZIONE CON ABC	12
<u>5.</u>	DOCUMENTI DA CONSEGNARE AD ABC	13
<u>6.</u>	PROVE/CONTROLLI/COLLAUDI	13
<u>7.</u>	NON CONFORMITÀ	14
<u>8.</u>	ALLEGATI	14



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 3 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

1. SCOPO DI FORNITURA

Affidamento della <u>fornitura, installazione e manutenzione guinquennale di allestimento per veicoli dell'autoparco ABC</u> da effettuarsi sui nuovi automezzi del parco auto di ABC e <u>smontaggio di allestimento presente nei veicoli da dismettere.</u>

Gli automezzi in consegna, oggetto della presente specifica sono in totale in numero di centosedici (n. 116), marca Fiat, e così suddivisi:

- n. 29 modello Panda 1.2 POP 69cv euro 6 (4 posti);
- n. 10 modello Panda 0.9 twin air 85 cv 4X4 euro 6 (4 posti);
- n. 27 modello Panda 1.2 VAN 69 cv euro 6 (2 posti)
- n. 19 modello Nuovo Doblò Cargo 1.3 Multijet 16/90CV Euro 6 (furgonato);
- n. 10 modello Nuovo Doblò Combi 1.3 Multijet 16v 90CV Euro 6 (5 posti);
- n. 21 modello Ducato 28 CH1 Multijet 16v 115 cv (furgonato).

Le attività da implementare sono riconducibili alle tipologie di seguito riportate:

- 1. Per autoveicoli **Panda 1.2 POP** la Ditta dovrà porre in essere la seguente attività:
 - > Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.
- 2. Per autoveicoli **Panda 0.9 4X4**, la Ditta dovrà porre in essere la seguente attività:
 - Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.
- 3. Per autoveicoli **Panda 1.2 VAN**, la Ditta dovrà porre in essere la seguente attività:
 - Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.
 - Fornitura in opera di portapacchi e di dispositivo ferma scale adeguato.
- 4. Per autoveicoli **Nuovo Doblò Cargo 1.3**, la Ditta dovrà porre in essere la seguente attività:
 - > Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.
 - Realizzazione <u>allestimento completo interno</u> per veicoli da due posti con vano di carico medio, fornitura in opera di <u>portapacchi, porta scale, portatubi e rullo</u> compreso la <u>realizzazione del pianale di carico interno</u>.
- 5. Per autoveicoli **Nuovo Doblò Combi 1.3**, la Ditta dovrà porre in essere le seguenti attività:
 - > Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 4 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

- Realizzazione <u>allestimento completo interno</u> per veicoli da cinque posti con vano di carico piccolo, fornitura in opera di <u>portapacchi, porta scale, portatubi</u> e rullo.
- 6. Per autoveicoli **Ducato 28 CH1**, la Ditta dovrà porre le seguenti attività:
 - Fornitura e apposizione di n. 4 loghi aziendali adesivi sulla carrozzeria del veicolo.
 - Realizzazione <u>allestimento completo interno</u> per veicoli da tre posti con vano di carico grande, fornitura in opera di <u>portapacchi, porta scale, portatubi e rullo</u> compreso la <u>realizzazione del pianale di carico interno</u>.

Tutti gli autoveicoli dovranno, ad allestimento montato/realizzato, essere riconsegnati ad ABC corredati dalla "Dichiarazione di conformità di montaggio a regola d'arte" e per i veicoli di cui ai punti 4., 5, e 6. dovranno essere omologati ad uso speciale "officina mobile" ai sensi dell'art.203 lettera ff del Regolamento al Codice della Strada che prevede per i veicoli con presenza di attrezzature fisse, come ad esempio scaffalature, banchi di lavoro dispostivi quali compressore, generatore, etc. permanentemente installate sul veicolo ed donee a contenere merci ed oggetti inerenti al ciclo operativo della macchina. Tali veicoli devono quindi essere inquadrati ed omologati come veri e propri luoghi di lavoro.

L'iter e gli oneri per la richiesta di tale omologazione cadono pertanto a carico della Ditta affidataria.

Per quanto riguarda gli automezzi da dismettere le attività da implementare sono riconducibili ad un'unica categoria, ovvero:

- 7. Per gli autoveicoli operativi in uso all'ABC (di cui n. 26 Doblò o similare e n. 20 Ducato o similare), la Ditta dovrà porre in essere le seguenti attività:
 - Smontaggio portapacchi, porta scale e portatubi oltre alla rimozione e trasporto a rifiuto di allestimento esistente ad esclusione di quello valutato utile dall'azienda, per il quale sarà indicata la sede aziendale opportuna al deposito.

2. DOCUMENTAZIONE DI RIFERIMENTO

La fornitura del servizio dovrà essere svolta conformemente alle seguenti normative e/o procedure ABC:

- D.Lgs. n.285/92 Nuovo Codice della Strada
- D.P.R. n. 495/92_Regolamento di attuazione del Codice della strada
- L. n. 122/92_Disposizioni in materia di autoriparazione e circolazione
- D.P.R. 387/94_Regolamento di iscrizione al registro imprese autoriparazione
- D.M. 406/97_Regolamento dotazioni attrezzature e strumentazioni autofficine
- D.Lgs. n. 81/2008
- Norme UNI EN ISO 9001:2008



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

RAGINAS DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

William

APPROVAZIONE

- D. Lgs: 152/2006_Decreto Ambiente

3. CARATTERISTICHE DELLA FORNITURA

3.1 Pianificazione delle attività

ABC effettuerà una Pianificazione delle attività, ove per ogni autoveicolo segnalerà la tempistica di esecuzione delle opere, ovvero data di inizio e fine attività.

La Pianificazione verrà comunicata successivamente alla Ditta incaricata, unitamente alla data che ABC ritiene opportuna per dare inizio alle attività.

La Ditta non potrà in alcun caso sub appaltare i lavori di cui alla presente Specifica.

✓ Ritiro/consegna degli autoveicoli

Il ritiro/consegna degli autoveicoli avverrà a cura della Ditta affidataria, nella data concordata nella pianificazione, presso i siti aziendali indicati da ABC.

✓ Requisiti /competenze degli operatori?

Per potere eseguire le opere in affidamento la Ditta dovrà disporre di operatori specializzati, di cui invierà elenco con relativa qualifica.

La Ditta appaltatrice, in ottemperanza alle disposizioni del Decreto legislativo 81/2008 e successive modifiche e integrazioni, deve provvedere affinché il suo personale che eseguirà i servizi di cui alla presente specifica tecnica, abbia ricevuto una adeguata informazione e formazione sui rischi specifici propri della loro attività, nonché sulle misure di prevenzione e protezione da adottare in materia di sicurezza sul lavoro e di tutela dell'ambiente.

La Ditta appaltatrice dovrà inoltre dotare il proprio personale di adeguati dispositivi di protezione individuali e collettivi, quali, a titolo di esempio, elmetti, cinture di sicurezza, guanti, occhiali di sicurezza, etc in relazione alla tipologia delle attività oggetto dei servizi di cui alla presente specifica tecnica.

✓ Requisiti dei mezzi d'opera/delle macchine/delle attrezzature utilizzate:

La Ditta dovrà garantire di possedere i mezzi ed attrezzature necessari all'esecuzione delle attività conformi alla normativa applicabile in materia di SSL, essere in grado di reintegrare le succitate attrezzature secondo le esigenze delle attività che le saranno affidate e mantenerle in efficienza per tutta la durata del contratto. Su richiesta di ABC delle predette manutenzioni dovranno all'uopo prodursi le evidenze oggettive

✓ Requisiti di eventuali materiali/sostanze pericolose:

La Ditta nello svolgimento delle attività, qualora necessario, è tenuta ad utilizzare materiali/sostanze conformi alla normativa vigente delle quali trasmetterà elenco e copia



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 6 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

HAVE ARPROVAZIONE

delle schede di sicurezza aggiornate, redatte in lingua italiana e completa dei 16 punti previsti dalla normativa applicabile.

La Ditta dovrà svolgere la propria attività conformemente alle norme riportate al punto 2 della presente specifica.

3.2 Modalità di esecuzione delle attività oggetto della fornitura

Si riportano di seguito nello specifico la modalità di esecuzione delle attività a farsi a seconda della tipologia di attività individuata al punto 1.

- ✓ Per tutti gli autoveicoli, la Ditta dovrà porre in essere la seguenti attività:
 - 8. FORNITURA E POSA IN OPERA DI LOGHI AZIENDALI: i loghi ABC saranno n.2 di dimensione cm 50 X 30 da posizionare sulle portiere e n. 2 di dimensione cm 22 X 12 da apporre sul cofano motore e sul portellone posteriore. Il file da cui derivare l'adesivo, che sarà bicolore, verrà fornito in formato JPEG dal Responsabile del contratto.
- ✓ Per autoveicoli Panda 1.2 VAN, la Øitta dovrà porre in essere le seguenti attività:
 - ALLESTIMENTO ESTERNO:
 - a) Fornitura in opera di portapacchi con rullo posteriore, barre laterali e staffe di ancoraggio;
 - b) Coppia sistema blocca scale larghezza 50 cm;

Accessori – a completamento dell'allestimento così come sopra riportato si dovranno prevedere i seguenti accessori:

a)

- ✓ <u>Per autoveicol</u> **Nuovo Dobiò Cargo**, la Ditta dovrà porre in essere le seguenti attività:
 - ALLESTIMENTO INTERNO:
 - 1. **Pianale** il pianale di carico (pavimento interno) dovrà essere sicuro e durevole, consentire l'ancoraggio dei vari elementi, avere finiture antisdrucciolo in superficie. Sarà realizzato in compensato fenolico sagomato su misura e dello spessore di almeno 9 mm con battuta fresata in acciaio inox.
 - 2. **Parete Sinistra** la parete verticale sinistra del volume di carico interno sarà allestita con un mobile da lavoro del tipo componibile, preferibilmente in lega leggera (di dimensioni lunghezza/altezza/profondità minime in cm 120 x 105 x 36), i cui elementi costitutivi sono così individuati:
 - a) Base con sportello + Zoccolo (eventuale) la base costituisce il supporto portante del mobile e per questo dovrà essere robusta e resistente senza appesantire il veicolo. Ancorata al pianale di carico, dovrà sormontare il



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 7DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

passaruota del veicolo. In caso di passaruota di dimensioni fuori standard si utilizzerà uno zoccolo di rialzo. Sul frontale dovrà essere installato uno sportello ad alzata verticale con apertura assistita attraverso un pistoncino a gas, in modo da evitare intralci al passaggio a terra degli operai e creare un ulteriore vano per lo stivaggio del materiale.

MON'US

- b) Scaffali intermedi n. 2 ripiani a scaffali, per circa la metà larghezza del mobile, con divisori mobili per alloggiamento attrezzature a vista e per un rapido prelievo, dotati di tappetini in gomma che attutiscono rumori e vibrazioni all'interno del veicolo.
- c) Armadio avente la stessa altezza degli scaffali, occupante l'altra metà larghezza circa del mobile, per custodire in sicurezza indumenti protettivi da lavoro e/o strumentazioni importanti, dovranno avere due ante dotati di ripiani con chiusura tipo cremonese.
- d) Vasca terminale a chiusura superiore del mobile (ripiani a scaffali + armadio), dovrà essere suddivisa con inserzione di divisori mobili e rete fermacarico.
- e) Alloggiamento per estintore da kg/6)
- f) Alloggiamento per cassetta di pronto soccorso
- g) Kit ancoraggio
- 3. **Parete Destra** la parete verticale destra del volume di carico interno sarà allestita con un mobile da lavoro del tipo componibile, preferibilmente in lega leggera (di dimensioni lunghezza/altezza/profondità minime in cm 70 x 105 x 36), i cui elementi costitutti sono così individuati:
 - a) Base con sportello Zoccolo (eventuale) la base costituisce il supporto portante del mobile e per questo dovrà essere robusta e resistente senza appesantire il veicolo. Ancorata al pianale di carico, dovrà sormontare il passaruota del veicolo. In caso di passaruota di dimensioni fuori standard si utilizzerà uno zoccolo di rialzo. Sul frontale dovrà essere installato uno sportello ad alzata verticale con apertura assistita attraverso un pistoncino a gas in modo da evitare intralci al passaggio a terra degli operai e creare un ulteriore vano per lo stivaggio del materiale.
 - b) Scaffali intermedi n. 3 ripiani a scaffali, a tutta larghezza del mobile, con divisori mobili per alloggiamento attrezzature a vista e per un rapido prelievo, dotati di tappetini in gomma che attutiscono rumori e vibrazioni all'interno del veicolo.
 - c) Vasca terminale a chiusura superiore del mobile (ripiani a scaffali ± armadio), dovrà essere suddivisa con inserzione di divisori mobili e rete fermacarico.

inoltre, sulla fiancata laterale del mobile, dovrà essere fissato la seguente attrezzatura:

d) Banco da lavoro con morsa – il banco da lavoro dovrà essere del tipo ribaltabile pesante, adatto per lavori in cui si richieda una superficie d'appoggio solida e robusta; un puntone di sostegno regolabile in altezza e governato da una molla a gas lo dovrà mantenere in posizione durante la fase



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 8 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

PPROVAZIONE

di utilizzo; la maniglia a scatto assicurerà il bloccaggio definitivo del bando in posizione retratta durante la marcia del veicolo. Il banco dovrà essere accessoriato con una morsa parallela in acciaio a ganasce.

e) Kit ancoraggio

inoltre si dovranno prevedere lungo tale parete:

- f) Struttura fissaggio n. 3 chiavi a T
- g) Struttura fissaggio n. 4 transenne a soffietto
- h) Struttura fissaggio n. 5 cartelli stradali.

4. **Accessori** – a completamento dell'allestimento così come sopra riportato si dovranno prevedere i seguenti accessori:

- Rifrangenti porte posteriori
- Cassetta Pronto Soccorso
- Tanica acqua lavamani
- Erogatore crema lavamani
- Base rotolo asciugamani
- Illuminazione supplementare esterna
- Serratura di sicurezza supplementare per portelloni posteriori e porta laterale;
- 5. **Tetto** a completamento dell'allestimento finale dell'opera andrà fornito in opera:
 - a) Portapacchi di dimensioni adatte al veicolo con sponde laterali e spoiler;
 - b) Rullo posteriore in acciaio;
 - c) Portascala a discesa basculante con doppio fissaggio per la scala;
 - d) Tubo porta fioretto in acciaio inox;
 - e) Staffe di angoraggio

✓ <u>Per autoveicoli Nuovo Doblò Combi, la Ditta dovrà porre in essere le seguenti attività:</u>

- ALLESTIMENTO INTERNO:
- 1. **Pianale** il pianale di carico (pavimento interno) dovrà essere sicuro e durevole, consentire l'ancoraggio dei vari elementi, avere finiture antisdrucciolo in superficie. Sarà realizzato in compensato fenolico sagomato su misura e dello spessore di almeno 9 mm con battuta fresata in acciajo inox.
- 2. **Paratia** il vano portabagagli posteriore sarà allestito con un mobile da lavoro del tipo componibile, preferibilmente in lega leggera (di dimensioni lunghezza/altezza/profondità minime in cm 115 x 105 x 36), i cui elementi costitutivi sono così individuati:
 - a) Base con sportello + Zoccolo (eventuale) la base costituisce il supporto portante del mobile e per questo dovrà essere robusta e resistente senza appesantire il veicolo. Ancorata al pianale di carico.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 9 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

- b) Scaffale con serrandina con chiusura a chiave n. 2 ripiani, con divisori mobili per alloggiamento attrezzature a vista e per un rapido prelievo, dotati di tappetini in gomma che attutiscono rumori e vibrazioni all'interno del veicolo.
- c) Scaffale aperto con anta ribaltabile di dimensione cm 18.
- d) Scaffale aperto con divisori
- e) Vasca terminale a chiusura superiore del mobile (ripiani a scaffali + armadio), dovrà essere suddivisa con inserzione di divisori mobili e rte fermacarico.
- f) Banco da lavoro con morsa il banco da lavoro dovrà essere del tipo ribaltabile pesante, adatto per lavori in cui si richieda una superficie d'appoggio solida e robusta; un puntone di sostegno regolabile in altezza e governato da una molla a gas lo dovrà mantenere in posizione durante la fase di utilizzo; la maniglia a scatto assicurerà il ploccaggio definitivo del banco in posizione retratta durante la marcia del veicolo. Il banco dovrà essere accessoriato con una morsa parallela in acciaio a ganasce.
- g) Alloggiamento per estintore da kg
- h) Alloggiamento per cassetta di pronto soccorso
- 3. **Accessori** a completamento dell'allestimento così come sopra riportato si dovranno prevedere i seguenti accessori:
- Rifrangenti porte posterior
- Cassetta Pronto Soccorso
- Tanica acqua lavamani
- Erogatore crema (avaman)
- Base rotolo asciugamani
- Illuminazione supplementare esterna
- Serratura di sicurezza supplementare per portelloni posteriori;
- 4. **Tetto** a completamento dell'allestimento finale dell'opera andrà fornito in opera:
 - a) Portapacchi di dimensioni adatte al veicolo con sponde laterali e spoiler;
 - b) Rullo posteriore in acciaio;
 - c) Portascala a discesa basculante con doppio fissaggio per la scala;
 - d) Tubo porta fioretto in acciaio inox;
 - e) Staffe di ancoraggio
- ✓ Per autoveicoli Ducato CH1, la Ditta dovrà porre in essere le attività:
 - ALLESTIMENTO INTERNO:
 - Pianale il pianale di carico (pavimento interno) dovrà essere sicuro e durevole, consentire l'ancoraggio dei vari elementi, avere finiture antisdrucciolo in superficie. Sarà realizzato in compensato fenolico sagomato su misura dello spessore di almeno 9 mm con battuta fresata in acciaio inox. Si prevede supporto rialzato per alloggio chiavi stradali con annesso sistema di bloccaggio delle stesse



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA PODI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

e chiusura a baionetta dimensioni (lunghezza/profondità/altezza) cm 220 X/80 X 15.

- 2. **Parete Sinistra** la parete verticale sinistra del volume di carico interno sarà allestita con due mobili da lavoro del tipo componibile, preferibilmente in lega leggera (di dimensioni lunghezza/altezza/profondità min. (n cm 220 x 125 x 36), i cui elementi costitutivi sono così individuati:
 - a) Base con sportello + Zoccolo (eventuale) la base costituisce il supporto portante del mobile e per questo dovrà essere robusta e resistente senza appesantire il veicolo. Ancorata al pianale di carico, dovrà sormontare il passaruota del veicolo. In caso di passaruota di dimensioni fuori standard si utilizzerà uno zoccolo di rialzo. Sul frontale dovrà essere installato uno sportello ad alzata verticale con apertura assistita attraverso un pistoncino a gas, in modo da evitare intralci al passaggio a terra degli operai e creare un ulteriore vano per lo stivaggio del materiale.
 - b) Scaffali intermedi n. 2 ripiani a scaffali, per circa la metà larghezza del mobile, con divisori mobili per alloggiamento attrezzature a vista e per un rapido prelievo, dotati di tappetini in gomma che attutiscono rumori e vibrazioni all'interno del veicolo.
 - c) Armadio avente la stessa altezza degli scaffali, occupante l'altra metà larghezza circa del mobile, per custodire in sicurezza indumenti protettivi da lavoro e/o strumentazioni importanti, dovranno avere due ante dotati di ripiani con chiusura tipo cremonese.
 - d) Vasca terminale a chiusura superiore del mobile (ripiani a scaffali + armadio), dovrà essere suddivisa con inserzione di divisori mobili e rete fermacarico.
 - e) Alloggiamento per estintore da kg. 6
 - f) Alloggiamento per cassetta di pronto soccorso
 - g) Kit ancoraggio
- 3. **Parete Destra** la parete verticale destra del volume di carico interno sarà allestita con un mobile da lavoro del tipo componibile, preferibilmente in lega leggera (di dimensioni lunghezza/altezza/profondità min. in cm 180 x 125 x 36), i cui elementi costitutivi sono così individuati:
 - a) Base con sportello + Zoccolo (eventuale) la base costituisce il supporto portante del mobile e per questo dovrà essere robusta e resistente senza appesantire il veicolo. Ancorata al pianale di carico, dovrà sormontare il passaruota del veicolo. In caso di passaruota di dimensioni fuori standard si utilizzerà uno zoccolo di rialzo. Sul frontale dovrà essere installato uno sportello ad alzata verticale con apertura assistita attraverso un pistoncino a gas, in modo da evitare intralci al passaggio a terra degli operai e creare un ulteriore vano per lo stivaggio del materiale.
 - b) Scaffali intermedi n. 3 ripiani a scaffali, a tutta larghezza del mobile, con divisori mobili per alloggiamento attrezzature a vista e per un rapido prelievo, dotati di tappetini in gomma che attutiscono rumori e vibrazioni all'interno del veicolo.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA MDI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

Gusterin

APPROVAZIONE

c) Vasca terminale – a chiusura superiore del mobile (ripiani a scaffali + armadio), dovrà essere suddivisa con inserzione di divisori mobili e rete fermacarico.

inoltre, sulla fiancata laterale del mobile, dovrà essere fissato la seguente attrezzatura:

- d) Banco da lavoro con morsa il banco da lavoro dovrà essere del tipo ribaltabile pesante, adatto per lavori in cui si richieda una superficie d'appoggio solida e robusta; un puntone di sostegno regolabile in altezza e governato da una molla a gas lo dovrà mantenere in posizione durante la fase di utilizzo; la maniglia a scatto assicurerà il bioccaggio definitivo del banco in posizione retratta durante la marcia del veicolo. Il banco dovrà essere accessoriato con una morsa parallela in acciaire a ganasce.
- e) Kit ancoraggio

inoltre si dovranno prevedere lungo tale parete.

- f) Struttura fissaggio n. 3 chiavi a T⊳>
- g) Struttura fissaggio n. 4 transenne a soffietto
- h) Struttura fissaggio n. 5 cartelli stradali
- i) In corrispondenza del portellone laterale andrà inserito un armadio con serratura affacciante verso l'apertura e mensole di cui una scorrevole per accogliere generatore di corrente ed eventuale saldatrice.
- 4. **Accessori** a completamento dell'allestimento così come sopra riportato si dovranno prevedere i sequenti accessori:
 - a) Rifrangenti porte posteriori
 - b) Cassetta Pronto Soccorso
 - c) Tanica acqua lavamani
 - d) Erogatore crema lavamani
 - e) Base rotolo asciugamani
 - f) Illuminazione supplementare esterna
 - g) Ripiani per armadi
 - h) N, 2 ganci da parete portata 60 kg
 - i) N. Z cinghie a cricchetto cm 200 con aggancio rapido
 - j) Binario con alette da cm 200
 - k) Lampada a led
 - 1) Serratura di sicurezza supplementare per portelloni posteriori e porta laterale;
- 5. **Tetto** a completamento dell'allestimento finale dell'opera andrà fornito in opera:
 - a) Portapacchi di dimensioni adatte al veicolo con sponde laterali e spoiler;
 - b) Rullo posteriore in acciaio:
 - c) Portascala a discesa basculante con doppio fissaggio per la scala;
 - d) Tubo porta fioretto in acciaio inox;
 - e) Staffe di ancoraggio;
 - f) Lampeggiante girofaro di colore arancio.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11.2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA (2 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

Buseu

APPROVAZIONE

Per tutti gli autoveicoli

È prevista una *somma a disposizione* per eventuali manutenzioni ordinarie e/o straordinarie di tutto quanto installato sugli automezzi oggetti della presente.

Le manutenzioni saranno disposte e richieste esclusivamente dal Responsabile dell'Area Patrimonio o dal Responsabile Operativo dell'Area Patrimonio.

In particolare, in caso di richiesta di manutenzione, la ditta è tenuta a presentare dettagliato preventivo dei lavori a farsi che verranno eseguiti solo dopo formale approvazione da parte di ABC.

Con l'assunzione del presente affidamento, la Ditta assume i seguenti oneri:

- rispettare la pianificazione concordata
- provvedere a proprie spese a mezzi di trasporto, attrezzi e quant'altro dovesse essere necessario per la corretta esecuzione del servizio
- eseguire tutte le opere necessarie sia per la realizzazione del servizio affidato, sia per la sicurezza sul lavoro
- segnalare tempestivamente eventuali anomalie di qualsiasi natura riscontrate sulle autovetture
- provvedere alla pulizia/lavaggio finale delle autovetture
- raccogliere, trasportare e smaltire, presso impianto autorizzato, i rifiuti prodotti in conformità a quanto previsto dal DLgs. 152/06 e ss.mm.ii. e conferire prodotti, impianti e beni durevoli (contenenti eventuali sostanze lesive) arrivati al termine della loro durata operativa a centri di raccolta autorizzati, dandone evidenza ad ABC
- segnalare tempestivamente ad ABC eventuali eventi incidentali con impatto sulla salute e sicurezza dei lavoratori e/o con impatto ambientale accaduti durante le lavorazioni.
- attuare specifiche procedure di emergenza (per es. messa in sicurezza in caso di sversamento accidentale di sostanze pericolose)
- segnalare tempestivamente ad ABC il rinvenimento di eventuali situazioni con impatto o potenziale impatto ambientale
- fornire e fare esporre a tutto il suo personale presente sui luoghi di lavoro ABC il tesserino di riconoscimento, corredato dei dati previsti in conformità alla normativa vigente.
- adottare ogni misura necessaria e possibile ad assicurare che ogni informazione acquisita in ragione della conclusione e/o nel corso dello svolgimento delle attività oggetto della presente specifica, rimanga segreta e non venga divulgata a terzi.

4. COMUNICAZIONE CON ABC

La Ditta è tenuta ad affidare la direzione tecnica dei lavori ad un tecnico che la rappresenterà con ampio mandato presso ABC.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18.11,2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 13 DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

Buspins

APPROVAZIONE

Il predetto tecnico assumerà ogni responsabilità civile e penale relativa alla carica e dovrà rendersi reperibile anche al di fuori del normale orario di ufficio a mezzo di telefono cellulare. La Ditta ha altresì l'obbligo di farsi rappresentare da un proprio incaricato che abbia il mandato di ricevere ogni disposizione, richiesta o comunicazione dal responsabile del contratto, ed al quale la stessa farà riferimento per le comunicazioni comunque attinenti alla esecuzione delle opere. Il suddetto avrà il compito particolare di impartire agli operai ed al personale tutto della Ditta le necessarie istruzioni per poter adempiere agli ordini ricevuti dall'Azienda.

ABC potrà in qualsiasi momento chiedere la sostituzione del personale nominato dalla Società senza che la stessa possa opporsi o sollevare eccezioni ed avanzare pretese di alcun genere.

La Ditta dovrà fornire ad ABC in fase di attivazione del contratto i nominativi e recapiti dei referenti del contratto.

I referenti ABC per le comunicazioni da parte della Ditta, i cui nominativi e recapiti telefonici saranno comunicati da ABC ad attivazione del contratto, sono:

- Il Responsabile dell'Area Patrimonio.
- Il Responsabile Operativo dell'Area Patrimonio.

5. DOCUMENTI DA CONSEGNARE AD ABC

5.1 Documenti da consegnare in fase di offerta (pre-affidamento)

Certificazione di Sistema Qualità ISO 9001:2008 come descritto al punto 3.1;

5.2 Documenti da consegnare prima dell'inizio attività

- Piano delle attivită per approvazione ABC
- Comunicazione dei soggetti di cui al paragrafo 3.4 con recapiti telefonico/fax per comunicazioni inerenti alla gestione del contratto.

5.3 Documenti da consegnare in corso d'opera

• Documentazione attestante ogni eventuale variazione relativa ai documenti di cui al paragrafo 4.1 e 4.2 che si verificherà nel corso della fornitura.

5.4 Documenti da consegnare unitamente al prodotto

• Documentazione attestante l'esito della prova di collaudo/primo funzionamento effettuata in sede di installazione.

6. PROVE/CONTROLLI/COLLAUDI

ABC si riserva di effettuare, prima dell'approvazione allo svolgimento dell'intera fornitura in opera, una prova di collaudo e di verifica dell'allestimento completo di un furgone tipo.



STATO DOCUMENTO:

DATA EMISSIONE:

18,11,2019

CODICE TIPOLOGIA ACQUISTO (RIF. IGES01):

PAGINA 4DI 14

ELABORAZIONE

VERIFICA

APPROVAZIONE

7. NON CONFORMITÀ

In caso di riscontro di una Non Conformità relativa alle caratteristiche della fornitura di cui alla presente specifica, ABC provvede a notificare la non conformità al fornitore, provvedendo alle azioni di conseguenza (applicazione penali, rescissione contratto, rifiuto della fornitura) previste nell'ordine/contratto.

8. ALLEGATI

n.a.